

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6 7/8 p
Un año. 22 5/8 Un año. 25

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Martes 3 de Agosto de 1886.

Núm. 9.313.

El Guadalete.

EL VICIO DE LA MENDICIDAD.

El director del Asilo de pobres del Par-
que, en Barcelona, ha referido al redac-
tor de uno de nuestros colegas en aquella
capital, curiosas observaciones hechas en
los mendigos que la autoridad recoge en
la vía pública y alberga en aquel esta-
blecimiento. «Al ingresar un pobre en
el Asilo, dice, se le registra por precau-
cion, recogiénole armas, bastones, pa-
peles, dinero, etc., etc.; se le dá ropa
limpia y se le lava bien la que llevaba
puesta, todo lo cual se guarda para de-
volvérselo cuando sale con destino á su
pais natal.

Practicando esos registros, añade, se
les ha encontrado á algunos más de 600
reales; á otros 500, 400 y 300, siendo mu-
chos los que llevan ocultos entre misera-
bles vestidos más de 200 reales. Por re-
gla general, las mujeres son las que lle-
van menos y los que llevan más son los
que tienen algun defecto físico ó cuentan
ya una edad avanzada.»

Las observaciones del director del Asilo
de Barcelona, no revelan, en verdad,
ningun fenómeno desconocido. Por lo
general en todas nuestras grandes pobla-
ciones sucede lo mismo. Y en mayor es-
cala quizá, harían públicos hechos aná-
logos los directores de San Bernardino y
del Asilo del Pardo, donde raro es el día
que no ocurren sorpresas de ese géne-
ro, si dieran publicidad á sus impresio-
nes.

Pero todavía hay más: nosotros sabe-
mos que alguna vez se ha hecho comer-
cio con las entradas y salidas de esos
establecimientos, porque era cosa corrien-
te otorgar la libertad de un pobre recogido
en la vía pública, si se decidía á des-
prenderse de una parte de las limosnas
sórdidamente acumuladas. No temia tan-
to el mendigo de profesion la severidad
del régimen á que se le sujetaba en el
Asilo, como el sacrificio pecuniario que
habría de imponerse para recabar la li-
bertad de volver á implorar la caridad
del público.

Es tradicional en San Bernardino la
mendiga Manuela Porras, que solia pe-
dir unas veces á la puerta de las iglesias,
otras en las calles. Su valimiento era tal,
que cuando era conducida al Asilo, se
producía una crisis ministerial para sol-
tarla.

Otras veces eran los mendigos mismos
los que ofrecian dinero por rescatar la
libertad de pedir. La antevíspera de San
Isidro una anciana ofrecia de haber onza
de oro por que la dejaran salir.

Aunque por regla general los mendigos
de este género son ancianos, muchos
de ellos con defectos físicos que les imposi-
bilita para toda faena provechosa, no
seria difícil demostrar, registrando sus
antecedentes, que durante toda su vida
sintieron invencible repulsion hácia el
trabajo. La vagancia es el primer grado
de la profesion de mendigo. No se llega
al hábito de la incuria y la susedad, la
hipocresía, la mentira y la avaricia; la
miseria en el cuerpo y la desvergüenza
en el alma, sino despues de haber renun-
ciado á la honrada y digna vida del tra-
bajo, que tantas y tan nobles emulacio-
nes aviva en las relaciones sociales, así
para las necesidades materiales como en
la esfera de la moral.

Por eso no duele tanto el espectáculo
que algunas temporadas ofrecen las calles
de Madrid, sembradas de gente jóven á
veces robusta y desde luego apta para el
trabajo, que por falta de ocupacion im-
plora los caritativos sentimientos del tran-
seunte. Nada más peligroso que alentar
ese género de vida, con el que muy pron-
to se hallan bien avenidos, séres conde-
nados á las estrecheces del jornal, en
quienes la falta de cultura intelectual y
de relaciones sociales, no han podido
desarrollar el sentimiento de la dignidad
personal.

Y á este propósito hemos de reproducir
aquí lo que con gran abatimiento de es-
píritu nos referia hace dos meses una
persona muy conocida en Madrid, D. Ja-
cobo Alvarez Capra. Posee este amigo
nuestro cerca de Torrejon de Ardoz, una
vasta posesion dedicada á diversas explo-
taciones agrícolas. A mediados de mayo,
necesitó aumentar el número de jornale-
ros y como no les hallara en Torrejon,

dirigió una carta-circular á los alcaldes
de los pueblos inmediatos de Mejorada
del Campo, Velilla, Barajas, Loeches, To-
rres, etc., diciéndoles que admitiria hasta
50 jornaleros, á los que ofrecia 9 reales
de jornal y albergue en la finca. La con-
testacion, poco más ó menos igual de to-
dos los alcaldes fué esta:

«Sr. D. Jacobo Alvarez Capra: Desean-
do complacerle se ha publicado un bando
ofreciendo trabajo en la finca de V. Des-
pues he mandado al alguacil casa por ca-
sa de las familias donde hay jornaleros
para dar los avisos. No se encuentra uno
que quiera aceptar. Lo mismo nos pasa á
los labradores de este pueblo. Como en
Madrid se reparte tanta limosna, los jor-
naleros se han marchado casi todos á la
capital, donde sin trabajar sacan muy
buenos jornales, pues algunos escriben á
sus familias diciendo que no salen por
menos de cinco y seis pesetas.»

No se desanimó por eso nuestro amigo.
Puesto que en Madrid, —se dijo,—pulan
por las calles los braceros sin trabajo, fá-
cil será reclutar gente para mi finca. Y
despues de tomar sus medidas, salió al
día siguiente, provisto de 50 tarjetas, á
recorrer las calles.

No bien veía á un jóven ó viejo implor-
ando la caridad, se dirigia á él, y enta-
blábase el siguiente diálogo:

—¿De dónde es V.?
—De tal pueblo.
—¿Por que pide V. limosna, siendo ap-
to para el trabajo?
—Señor, porque no encuentro quien
me dé ocupacion.

—¿Quiere V. tenerla desde mañana?
—¡Ya lo creo! No deseo otra cosa.
—Pues tome V. esta tarjeta. Mañana, á
las seis de la mañana, se presenta V. en
la calle de Alcalá, número tantos, coche
ra, y con los carros que de allí saldrán,
se va V. á mi finca de Torrejon. Hará V.
el viaje montado, y se le dará de almor-
zar. El jornal que correrá para V. desde
mañana, será de 9 reales.

—Señor, muchas gracias; Dios se lo
pague. No sabe V. lo contento que voy
á ir.

Así repartió durante el primer día 26
tarjetas.

¿Quiere saber el lector cuantos pobres
jornaleros sin trabajo acudieron á la cita?
Ni uno solo.

Al día siguiente repitió la operacion,
repartiendo 18 tarjetas, además de haber
encontrado á tres de los comprometidos
el día anterior, que se excusaron por va-
rias causas, pero que ofrecieron sin falta
acudir al día siguiente.

El resultado fué el mismo. No se pre-
sentó uno solo de los pobres que se veian
obligados á pedir limosna por carecer de
trabajo.

¿Cuántos de esos desdichados, honrados
y útiles braceros, hasta hace pocos me-
ses, habrán adquirido ya el vicio de la
mendicidad y por lo tanto el de la vag-
gancia?

No es fácil saberlo; pero no es ilógico
presumir que muchos de ellos habrán ya
sufrido la trasformacion, connaturalizan-
dose con la accidentada vida del pordio-
sismo, que sin añadir tal vez miseria cor-
poral á la antes sufrida, aumenta los me-
dios de satisfacer con holgura necesida-
des de sustentacion, estimula la hogaanza
y quizá dan tambien para otros vicios, en
la vida honrada del trabajo desconocidos.

Santa, muy santa es la caridad, y no
quisiéramos que estas líneas la entibia-
ran, pero por Dios que sea discreta, que
no sea incentivo de perversion y alimen-
to de viciosos haraganes.

(El Liberal.)

EL VIAJE DE LA FRAGATA «BLANCA»

EN EL ARSENAL DE HORTEN.

La fatalidad, ó lo que fuera, al partir-
nos por el eje, no alcanzó afortunadamen-
te toda la gravedad que parecia inmedia-
ta, pues si pudo obligarnos á interrumpir
el viaje que llevamos hácia Copenhague,
el París del Norte, nos hizo visitar en
cambio el arsenal y la villa de Horten,
que no estaban en el itinerario, cuyo co-
nocimiento no solo no estorba, sino que
nos ha proporcionado diferentes motivos
de estudio y de agradecimiento á la con-
stante amabilidad que nos rodea.

El gobierno sueco, apenas enterado
por nuestro dignísimo cónsul en Cristia-

nía, del percance que la fragata acababa
de sufrir, y de que se encontraba refugia-
da en el puerto de Dyngo, se apresuró á
ofrecerse para facilitar toda clase de au-
xilios, y como que en este país hay la
buena costumbre, entre otras, de cum-
plir lo que se ofrece, muy pronto tuvimos
allí un remolcador y listo un caño-
nero para darnos convoy.

Aeger se llama el vapor remolcador, y
ese es el nombre que en la mitología nor-
uega, tan rica en leyendas y poesia, lle-
va el dios encargado por el jefe de todos
ellos del gobierno y régimen superior de
los mares, y creo, aunque no estoy seguro,
que tambien influye ó influa algo sobre
los rios caudalosos. Pues, bueno; el
vapor, es decir, su comandante y los ofi-
ciales fueron para nosotros una verdade-
ra Providencia, no mitológica, sino viva
y efectiva, que piloteando siempre y re-
molcando á veces, trajo hasta este arsenal
de Horten á la inválida Blanca, que se
ayudaba un tanto con las velas, aprove-
chando las rachitas favorables. La caño-
nera Nord tambien nos acompañaba, y
aunque por fortuna, no hizo falta su con-
curso, de fijo le habiéramos obtenido ge-
neroso y completo como en todas partes
lo encuentra el barco español desde que
se halla en este delicioso país.

La fragata entró en el dique, que es fi-
jo y muy bien dispuesto, el 16 por la tar-
de, y en él permanecerá hasta el 25 ó el
26 en que saldrá lista del todo, con su eje
nuevamente forjado y colocado, para
continuar su mision ó emprender el viaje
que se le designe. Como se vé, en este
arsenal se hacen las cosas de prisa y
bien.

En sus talleres han sido construidos y si-
guen construyéndose torpederos, muy bien
concluidos y de excelente andar, del tipo
de nuestros Rigcio y Acevedo: nosotros
presenciamos, acudiendo á una galante
invitación, las experiencias que efectua-
ron uno de cada clase de los citados con
torpedos Whitehead, y uno de botalon,
que fué el primero construido por la casa
Thornycroff, la misma que despues hizo
nuestros Castor y Pollux. El andar oscila
entre las 18 y 22 millas y tienen, respec-
to á los nuestros, otras diferencias en el
armamento y distribucion interior, prin-
cipalmente. Tambien tienen en grada un
cruceiro de hierro de extraordinaria man-
gura con relacion á su eslora, como acos-
tumbra hacer en todos sus barcos, segun
pudimos apreciar desde los primeros
botes de prácticos que se presentaron á
nuestra vista por estos mares.

La «casa de armas» del arsenal es curio-
sísima y constituye un hermoso muestrario,
perfectamente tenido y dispuesto, de
todas ó casi todas las armas portátiles que
han usado el ejército y la marina norue-
gas y muestras tambien de tambores, cor-
netas, artillería ligera, banderas y de
más atributos militares á propósito para
formar preciosos trofeos que, juntamen-
te que agradan á la vista y hacen grato
su estudio, encierran una utilísima ense-
ñanza, demostrando los rápidos progresos
de los inventores y constructores de ar-
mas han realizado en el país. Otro Museo
Arqueológico marítimo hay en el arsenal,
y en él están reunidos una multitud de
objetos de marina ó relacionados con ella,
todos antiguos ó raros, ó notables por
cualquier otro motivo.

Tambien tienen un cómodo Hospital,
de cuyos detalles científicos é higiénicos
tomó algunas notas el distinguido primer
médico de este buque Sr. D. Galo Calvo
Ravo.

En este pueblo que tiene unos 6.000
habitantes, hay un farmacéutico, dos mé-
dicos y nueve maestros de escuelas pú-
blicas: todo el mundo sabe leer y escribir,
casi todo él habla, mejor ó peor, francés,
inglés ó alemán, además de su idioma
nativo; así es que con ese grado univer-
sal de cultura las tiendas por la noche
quedan cerradas con puertas de cristales
y las casas con pestillo; no se ven borra-
chos por las calles; una navaja es objeto
de sorpresa y asco; los niños saludan á
las personas mayores que encuentran en
su camino, ellas con una cortesía muy
mona y ellos quitándose el sombrero; el
orden público inalterable... nueve maes-
tros de escuela. Pues lo que sucede en
Horten es lo general en Noruega.

Para corresponder de un modo relativo,
único posible, á las infinitas muestras de
interés y amistad, que, á consecuencia de
la avería hemos recibido aquí, mañana se

dá un banquete de cincuenta cubiertos
á bordo, al cual están invitados, entre
otros, nuestro cónsul dignísimo en Chris-
tiania, el contralmirante Ihlen, comodo-
ros Müller y Semith, varias señoras y ofi-
ciales y particulares noruegos y españo-
les, hasta el número indicado. Gracias á
la actividad incansable y al celo constan-
te del comandante segundo D. Antonio
Perea, el barco está saltando, como se
suele decir cuando un buque está muy
limpio y bien dispuesto, y los invitados
comprenderán perfectamente el placer
inmenso con que cumplimos de todo co-
razon este deber de correspondencia á
sus eficaces auxilios en los momentos de
riesgo y de zozobra, y á sus amables
atenciones en los de tranquilidad, y
siempre.

Han producido aquí muy buen efecto y
los periódicos las traducen, comentándo-
las con agradecimiento, las frases que el
general Beranger dedicó á Noruega,
cuando contestó en el Senado á una pre-
gunta acerca de la Blanca: sus palabras
tienen un doble valor, pues son la mani-
festacion elocuente de los sentimientos
que á todos nos animan, consignadas pa-
trióticamente por un marino tan ilustra-
do como es el general Beranger, á la vez
ministro de la Corona de España.—F. M.
Arsenal de Horten y Julio 24 del 86.

LOS MOTINES DE AMSTERDAM.

Tomados de cartas de corresponsales de
varios periódicos, podemos ofrecer á nues-
tros lectores detalles sobre el motin pro-
ducido por varios marineros y el pueblo
de Amsterdam. Hélos aquí:

Es el pueblo holandés, amante de di-
versiones salvajes, y las leyes tienen pro-
hibidos varios juegos de esta especie, en-
tre los cuales figura el *Palingrekken*. Con-
siste en atar una anguilla por un medio del
cuerpo á una cuerda sujeta por un extre-
mo en tierra, de suerte que el animal que-
de entre dos aguas sin poder hundirse. La
infeliz víctima, así amarrada, lucha por
escapar, y mientras tanto los jugadores
pasan en barquichuelos á remo y procura-
ran asir la anguilla, cosa no poco difícil,
porque además de ser escurridiza de suya
está untada en jabon, ganando el juego
el que logra quedarse con ella entre los
dedos.

Esto da lugar á no pocos chapuzones,
crúzanse apuestas entre los espectadores,
y hácese del suplicio de un animal objeto
de jolgorio y algazara.

Habia dado comienzo el juego á poco
más de las doce de la mañana del domi-
ngo último y á las cuatro de la tarde dura-
ba todavía. Dos agentes de la autoridad,
de servicio en el barrio de Lindengracht,
que es donde la escena tenia lugar, man-
daron que se suspendiera el juego. Vista
la inutilidad de los mandatos recurrieron
á la fuerza y uno de los agentes cortó la
cuerda que sujetaba á la anguilla; pero el
pueblo la cojió antes de que cayera al
agua y prosiguió la balla mientras unos
cuantos espectadores apoderándose del
agente le conducian á una bodega donde
le maltrataron brutalmente.

Acudió entonces un destacamento de
agentes, que á duras penas logró libertar
á su compañero, á quien hubo de condu-
cirse al hospital en deplorable estado.
Dieron varias cargas, sable en mano, sin
conseguir dispersar á las turbas, que re-
cibian á la policía á pedradas, en tanto
que alzaban verdaderas barricadas des-
empedrando la calle, y resultaron del
combate no pocos heridos de una y otra
parte. La pelea duró hasta por la noche;
los faroles, hechos pedazos, fueron apa-
gados; dejaron sin tejas multitud de ca-
sas, para servirse de aquellas como pro-
yectiles; y una violenta lluvia que sobre-
vino, dió fin á la batalla del domingo,
dejando el campo en poder de la autori-
dad. Hicieronse durante el día muchas
prisiones, y entre las personas detenidas,
encontrábase los socialistas Eckhardt y
Megem.

Desde las primeras horas de la mañana
del lunes 27, compactos grupos recorrían
las calles, pero la policia se limitó á evi-
tar que se interrumpiera la vía pública,
suponiendo que todo quedaria reducido á
una manifestacion pacífica. Mas al medio
día cambió de aspecto la poblacion; creció
el tumulto, la policia fué hostilizada por
la multitud, intervino la tropa tratando
en vano de dispersar los grupos y lo-

Table with 5 columns: Station, M., N., T., T.
De Jerez á Sevilla: 7 1/2, 4 1/2, 4 1/2, 4 1/2
De Sevilla á Jerez: 7 1/2, 4 1/2, 4 1/2, 4 1/2
De Jerez á Cádiz: 5 1/2, 3 1/2, 3 1/2, 3 1/2
De Cádiz á Jerez: 5 1/2, 3 1/2, 3 1/2, 3 1/2
De Jerez á Sanlúcar: 5 1/2, 3 1/2, 3 1/2, 3 1/2
De Sanlúcar á Jerez: 5 1/2, 3 1/2, 3 1/2, 3 1/2

grando solo atraerse una lluvia de piedras
y tejas. Entonces los soldados hicieron
fuego; resistieron los amotinados; la ban-
dera roja de los socialistas ondeó en una
barricada y se trabó un verdadero comba-
te que dejaba las calles sembradas de
muertos y heridos.

Por doquier circulaba el *Recht voor allen*,
una hoja que aconsejaba á los sediciosos
que obrasen en París los comunis-
tas, y asaltaran el Banco nacional, por
fortuna defendido por la tropa. A las doce
de la noche se restableció el orden. De la
batalla resultaron 25 muertos y 90 heri-
dos y contusos, entre los cuales se cuentan
40 agentes de policia.

El martes 28, hubo en el parque popu-
lar de Amsterdam una asamblea socialis-
ta, especie de protesta, contra el hecho
de haber muerto en las barricadas varios
socialistas con la bandera roja en las ma-
nos, y la prensa de este matiz niega toda
intervencion del partido en el motin.

LA CABALGATA HISTÓRICA

DE VALENCIA.

Desde las fiestas memorables del cen-
tenario de Calderon de la Barca en Ma-
drid, no se habia presenciado en España
cabalgata tan magnífica como la que se
ha verificado en Valencia el día 30.

Representaba la cabalgata la entrada
triumfal del rey D. Jaime en Valencia, y
se organizó en el jardin del Real. En
aquel punto estaba el rey Conquistador,
en efecto, cuando en la torre de Alibufat
se disparó el pendon que indicaba la
rendicion de la plaza, pendon que se con-
serva en el archivo municipal.

La torre ha sido figurada por una de
madera que se ha construido en la plaza
de Trinitarios, punto donde estaba si-
tuada.

A las cuatro de la tarde estaban en ella
el rey moro y su tropa.

Abatían su bandera y enroboraban la
bandera de las barras. A esta señal las
tropas cristianas tenian que mover sus
huestes con direccion al puente de la Tri-
nidad por delante de San Pío V, y atra-
vesando dicho puente, seguir por la an-
tigua ronda de la ciudad llamada en el
día calle del Pintor Lopez, hasta quedar
á la altura de la torre antes mencio-
nada.

En tanto el rey, seguido de sus caba-
llos, debía avanzar por el puente del
Real hasta el sitio indicado anteriormente.

El rey moro, seguido de sus magnates y
séquito de hombres de guerra, avanzando
hácia el rey aragonés, y bajando de su
caballo, haria humildemente la entrega
de las llaves de la ciudad.

Entonces habrá comenzado el desfile de
las tropas por delante del rey, saludándo-
le con el grito de *viva fora!*

La cabalgata seguia á este simulacro,
organizada en la siguiente forma:

Primero: rey moro á caballo y otros
cuatro ginetes; música sarracena (muy
original y típica); veinticinco peones mo-
ros; otros tantos ginetes.

Ejército cristiano: cinco trompeteros;
cuarenta peones almogávares y cuarenta
honderos baleares, todos ellos toscamen-
te equipados. Cinco meznadas, cada me-
znada compuesta de una fanfarria de diez
trompeteros, veinticinco peones, con su
capitan, y otros tantos ginetes, con su
capitan, pendon blasonado y dos pajes.
Cada meznada con diferentes trajes y
equipos, y mandada respectivamente por
los egregios caballeros Pertusa, Malferit,
Cruilles, Almodóvar y Llansol.

Séquito del rey: cuatro timbaleros y cla-
rines. El noble Vidal de Blanes llevando
la enseña del rey, dos pajes y ocho caba-
llos armados de punta en blanco.

El rey, á caballo: su equipo y traje se
ha sujetado en todo lo posible al modelo
de la estatua que ha de colocarse en la
plaza de la Aduana. Cuatro obispos y dos
frailes montados en mulas; veinticinco
caballeros de los que acompañaron al rey
en la conquista.

Tras el cortejo del rey, un caballo de
batalla encubertado y conducido por dos
palafreneros llevando las armas de D. Ja-
ime y los correspondientes pajes. Luego
treinta escuderos, con los lanzones y es-
cudos blasonados de sus señores, cerrando
la marcha del séquito un peloton de cua-
renta jinetes almogávares.

Despues, un carro, tirado por cuatro
bueyes, conduciendo una torre de asalto,

y otro llevando un ariete de batir, custodiados cada uno por veinte ballesteros, y cerrando la cabalgata histórica el capitán Cardona al frente de veinte lanzas y dos pajes.

Componían la segunda parte de la cabalgata una sección de Guardia civil, siguiendo los asilos con sus banderas y carros de triunfo; los gremios con sus banderas; las corporaciones, en carruajes, vergueros del ayuntamiento; carruaje de seis caballos conduciendo la espada del rey D. Jaime y las llaves de la ciudad; carruaje de seis caballos conduciendo al alcalde y síndico llevando la Señera de la ciudad; carruajes con la comisión del ayuntamiento, carrozas del marqués de Dos-Aguas, conde de Pareset y marqués de Boil, escudaron de la Guardia civil, carro de triunfo «Valencia.»

Estaba mandado que la Señera fuese custodiada por doce alguaciles del Ayuntamiento a caballo y que le diese escolta un piquete de veteranos, y que tanto al salir la Señera de las Casas Consistoriales como durante el tránsito, se le rindiesen todos los honores que le correspondían.

La fiesta deja atrás á cuanto se ha visto en provincias.

POR UNA GOLONDRINA.

—¡Caramba! ¡Caramba!—exclamó dejándose caer en una silla.—¡Caramba! ¡Caramba!

Catalina le miró turbada y estupefacta. Ramon no acostumbraba á hablar fuerte y la expresión que había lanzado salía rara vez de sus labios. Solo dos veces se lo había permitido, y eso en circunstancias verdaderamente capitales.

La primera, el día en que Catalina había murmurado, ruborizándose, la frase sacramental:

—Yo también te quiero, Ramon.

—¡Ah, caramba!—había exclamado en la plenitud de su dicha.—¡Qué contento estoy! Haces bien en quererme, porque te haré feliz.

Ramon no había estudiado retórica y expresaba su dicha como sabía.

Diez meses después, una vecina llegaba jadeante al taller de Ramon.

—Vecino—le dijo sin tomar aliento,—vecino, ya es V. padre de un guapo muchacho.

—¡Caramba!—exclamó Ramon, incapaz de manifestar de otra suerte su alegría...

—Ya le cuidaremos, ya... está V. tranquila, ¡caramba!

Pero esta vez la expresión no era un grito de alegría. Catalina se quedó anonadada por la palabra y por el acento, adivinando que algo terrible había pasado. El semblante sombrío y el desfallecimiento de su marido lo expresaban sobradamente.

Aproximóse á él con el corazón oprimido, sin atreverse á preguntarle, pero ardiendo en deseos de que le contase al punto lo ocurrido.

—¿Qué tienes?—preguntó ésta al fin.

—Nada,—respondió Ramon sin levantar la cabeza.

—Tú no te pones triste sin motivo, ni gastas cumplimientos con la comida. La mesa está puesta, ¿vienes á comer?

—No tengo gana.

—No tienes apetito y echas pestes; malas señales. Vamos, habla.

—Pero, ¿qué quieres que te diga?

—Lo que te pasa.

—Pues bien, lo que pasa... lo que pasa... es que nos vá á ocurrir alguna desgracia.

Tú sabes que siempre ocurre alguna á todo el que mata una golondrina, y una que ha caído bajo la mesa del obrador y la he aplastado por descuido. Ya lo ves, estamos malditos.

—Pero puesto que tú no lo has hecho con intención... insinuó Catalina, que abrigaba, sin embargo, la misma superstición que Ramon.

—¡Y eso, qué importa?—repuso éste bruscamente,—Martinez el latonero tampoco lo hizo expresamente, y sin embargo, se le quemó el establecimiento, que no lo tenía asegurado.

Y el hijo del teniente alcalde, ¿no se ha vuelto loco? y el del cafetero, ¿no ha muerto por haber uno y otro matado una golondrina sin malicia? Tendremos una desgracia, Catalina, te digo que la tendremos.

La comida quedó intacta aquella tarde. Ni el marido ni la mujer tuvieron valor para probar bocado. Temblaban como si oyesen sonar la trompeta del juicio final, y no cesaban de balbucear.

—¿Qué nos irá á suceder?

En su agonía, en su horror á lo desconocido, no vivían y se preguntaban cuál sería la expiación. Un brazo ó una piedad rota, quizás algo peor todavía...

—¡Vaya!—dijo al fin Catalina,—rezaré por tí, y espero que no pagaremos más que con los malos ratos que estamos pasando. ¡Vamos, ten valor, Ramon!

—Procuraré tenerle,—dijo suspirando. Y abrazando estrechamente á Catalina como si se sintiese moribundo y creyese no volver á verla, bajó la escalera como un hombre condenado á muerte.

Dieron las siete, y Catalina se asomó ansiosa á la ventana.

Había puesto la mesa y aderezado la cena, pero sin convicción.

—Eso de las golondrinas es mala cosa,—pensaba,—y si mi marido vuelve, es que le habrán hallado muerto en cualquier parte y que así me le traen.

Su sorpresa, en medio de estas tristes reflexiones, fué vivísima cuando divisó á su marido que se acercaba con paso rápido y aire alegre.

Abrió la puerta de par en par á fin de que su marido entrase más pronto.

Tal era su ansia por saber lo que había pasado.

—¿Qué hay, Ramon, qué hay?

—Nada, Catalina, nada, que las gentes tienen razón. No se puede hacer daño á las golondrinas. He tenido una desgracia, pero pequeña, una desgracia de veinte céntimos. ¿Crearás que he vertido todo el tabaco de la petaca? Vé á comprarme una cajetilla. El golpe de la golondrina no los valía, ¡caramba! pero debemos darnos por contentos. Véte, y cuando yo haya echado media docena de bocanadas y me haya bebido una botella de vino, bailaremos, Catalina, si, tendremos que echar una cana al aire, ¡caramba!

Desde entonces no ha echado pestes el buen Ramon; le han faltado las ocasiones.

No ha olvidado el caso, sin embargo. «Escapé de buena,» dice, y tiembla cada vez que vé una golondrina.

No os burleis de él. Podría responderos, si lo supiese, que hay diputados y senadores, que consultan á las sonámbulas.

LAGARTIJO SE RETIRA.

Así, según se nos asegura, lo ha manifestado á sus amigos en Valencia, el célebre diestro.

Harto ya de aplausos y de dinero, el primero de los toreros contemporáneos, se corta la coleta, viendo que ha llegado á la meta, y por tanto, que de aquí en adelante, obedeciendo á las leyes naturales, tiene por fuerza que ir á ménos.

Su resolución parece firme; cuando terminadas las corridas de Valencia, la empresa le presentó la escritura de contrata para el año próximo, Lagartijo se negó á firmarla, manifestando que no eran resentimientos del pueblo valenciano lo que lo obligaba á ello, sino su firme propósito de abandonar el toreo.

—Usted, D. Juan, dijo dirigiéndose á uno de sus íntimos será quien me corte el pelo

Lagartijo es hoy uno de los primeros, y ¿por qué no decirlo? el primero de nuestros toreros. Si la noticia es cierta, los verdaderos aficionados están de duelo.

Pero el diestro cordobés, apreciando lo que vale una retirada á tiempo, se retira cuando el público le colma de honores y cuando ve que su falta será sentida entre todos los aficionados españoles.

De su escuela deja aventajados discípulos. Guerrita, Manene, el Torerito y el Mojino, hacen honor á su maestro y á la escuela cordobesa.

—¡Ojalá!—nos decía ayer un aficionado—no se confirme la noticia. Porque si Rafael se corta el pelo, Frascuelo se retira también, y entonces se acaban los toreros.

—¿Qué conflicto, Dios mío!—exclamaba otro.—¡La retirada de Lagartijo producirá más trastornos que la salida de Camacho!

Hay, pues, dos crisis: la ministerial y la taurina. ¡Dios ilumine á los encargados de resolverlas!

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Loreste, 61, rue Caumartin

ALMANAQUE.

AGOSTO, 31 DIAS.

Table with 2 columns: Day of the week and numbers 1-31. Domingo: 1, 8, 15, 22, 29. Lunes: 2, 9, 16, 23, 30. Martes: 3, 10, 17, 24, 31. Miércoles: 4, 11, 18, 25. Jueves: 5, 12, 19, 26. Viernes: 6, 13, 20, 27. Sábado: 7, 14, 21, 28.

VENTA

de cuadros y grabados, entre ellos varios de gran mérito, y diferentes objetos de arte, todo en precios muy arreglados.

Calle Larga, núm. 44, pisc bajo accesoría.

Nada: no le dá el naípe para citas poéticas á nuestro caro colega el Jerez. Ayer volvió á dedicarnos versos, completamente inéditos, se entiende, y salió retratado de moro Tarfe, tan á la perfección que hasta dejó manco, en el ímpetu de su malhumor, al primer octosílabo, nueva muestra de la feliz inventiva del cofrade.

Para hacer más coraje dá por sentado que nos hemos enfurecido y que hemos empleado frases no muy correctas, que se guarda muy bien de citar, sin duda con la perversa intención de que volvamos á cometer tamañas inconveniencias; y para amigüarnos se dedica á hacer á su manera la historia de EL GUADALETE desde su fundación. Ni para esto le ha soplado la musa al cariñoso hermano, porque su tarea es exactamente igual, con algunas pintadas caritativas y de su cosecha, por añadidura, á la que otros ingenios conservadores emprendieron en más de un caso. Por supuesto que sale á relucir lo de las impresiones, subrayado y todo, y lo de los versos á D. Isabel, y después nos llama socialistas y por último nos deja en estado beatífico, como lo estamos en efecto, embetelados con esa sal y esa chispa, y esa habilidad metafísica de fuerza de 500 caballos, con que está dejando á todo el Orbe absorto nuestro hermano muy amado.

No sabemos cómo su mitad ó su co-espíritu, el del Cronista, no le ha tirado de la manga de la cazadora, y le ha dicho—¡demonio! ¿no ves que vas escribiendo como si te apuntara Cánovas ó Eidoayen? ¿A qué te conservadorizas tanto cuando estás echándola de fusionista á todo vapor?

Pues ¿y qué diremos de los versuchos que adjudica al GUADALETE? Son de esos que dejan en las redacciones recuerdo de su origen; y ni nosotros, ni otros con mejor memoria que nosotros, se acuerdan de tales versos. Ni aun como cojidos con la tijera, en algun descuido ó en algun abuso de confianza, se les recuerda; pero si como publicados en otro periódico de efímera vida, ha largos años.

Con que á ver, inexperto párvulo, si nos daís el número en que esa gracia se publicó, para saber la exactitud y la verdad de vuestras palabras.

¡Y pensar que todos estos desequilibrios del cofrade los produce la indigestion vinateral! Porque lo que dirá el público: ¿A qué vino el escandalizarse con la exactísima cifra de la exportacion que publicó EL GUADALETE, y á qué el declarar que tenía tantos y cuantos motivos para saber mucho del negocio vinatero, para después escurrir el bulto cuando EL GUADALETE ha invitado al colega á tratar asiduamente la cuestion, y á estudiar la manera de que tantas viñas no estén camino de la ruina y los almacenados sigan igual suerte?

Créalo el tierno cofrade: á los más romos les llama la atencion ese afectado calor y esa furia por averiguar á qué partido pertenece EL GUADALETE (cosa que no vale un pitoche) cuando el que se mete en tales curiosidades, da el curioso espectáculo de hablar en nombre de los fusionistas, con los cuales, como se vé, tiene las mayores connotaciones, y al propio tiempo, para bromear á los que le leen, afirma que no milita en ningún partido político. Esta es una novedad periodística por la cual debe pedir patente de invencion.

Como debe pedirla por la ingeniosísima habilidad con que ayer, en su artículo de fondo, fusionista puro, declara que es don Fernando de los Rios y Acuña el que asumirá todos los poderes para la direccion y jefatura del partido liberal de la provincia. Por supuesto que Jerez, con su gran táctica, se calle en su artículo sobre lo que han dicho varios periódicos de Cádiz al designar á personas muy importantes de Jerez, para desempeñar esa jefatura, las cuales le deben ser preferentemente simpáticas, por lo que significan y por jerezanas.

¿No habla tanto de su jerezanismo?

¡Aaah!... Olvidábamos que el Jerez recuerda en su primera gaceta lo que puede hacerse para una efeméride mensual, señalando su feliz natalicio. ¡Fausto dial! Desearíamos que para el mes venidero nos diga que lo ha solemnizado dando excelentes noticias sobre el ferro-carril á Algeciras y sobre la anulacion de la rea-

orden por la cual han de sepultarse en la caja de la Empresa del gas los millones del Empréstito. Si á esto añade que se venderá el mosto de 30 á 80 pesos, se hará inmortal.

Varios periódicos de otras poblaciones escriben muy lisongeramente acerca del Informe presentado al Ayuntamiento por nuestro querido amigo el Sr. D. Gumerindo Fernandez sobre el Congreso Vitícola. El Posibilista dice lo siguiente, que reproducimos con mucho gusto:

«Hemos tenido el gusto de recibir un ejemplar del «Informe» sobre el «Congreso Vitícola» celebrado en Madrid en Junio último, por el ingeniero agrónomo D. Gumerindo Fernandez de la Rosa, representante en dicho Congreso del excelentísimo Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, á cuya corporacion está dedicado el mencionado trabajo.

Escrito en estilo fácil y elegante, resplandeciendo en todas sus partes verdadero amor á la ciudad productora del néctar delicioso y demostrando á cada paso su competencia, el trabajo del señor Fernandez de la Rosa, es en realidad no tabilísimo y digno del mayor encomio.

Por nuestra parte, no hemos de escatimarle el aplauso á que se ha hecho acreedor el inteligente representante de Jerez, en el último «Congreso Vitícola.»

En la sesion extraordinaria celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento á la que concurren nueve señores Concejales, fué discutido y aprobado en todas sus partes el proyecto del presupuesto ordinario del corriente ejercicio de 1886-87, con la corta alteracion de asignarse 500 pesetas más que el año anterior para los gastos de la Biblioteca. El presupuesto se presenta nivelado sin acudir á otros recursos que á los ya conocidos, y se consignan sumas para obras de verdadera importancia. Cuando conocamos los detalles nos ocuparemos de él.

Particulares de que ha de darse cuenta en la sesion que celebre mañana el Excmo. Ayuntamiento.

Oficio del Sr. Vice presidente de la Comision provincial, relativo al abono al Jefe del Batallon Depósito de Arco, por suministros hechos á mozos del actual reemplazo y de revision.

Extracto de la cuenta de recaudacion y distribucion de los fondos municipales correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio económico de 1885 á 86.

Denuncia del Jefe de la Guardia Municipal, con informe del arquitecto, sobre obstruccion de la madrona calle de Zaragoza.

Oficio del arquitecto titular, proponiendo varias reparaciones indispensables en el Hospital de Santa Isabel. Resultado de la segunda diligencia de remate del servicio de la limpieza pública.

Cuentas de Mayordomía.

Cantárida puesta por los conservadores á la situacion liberal, y que trae á los ministeriales muy desasosegados:

«El gabinete Sagasta recorre su último trámite: está profundamente herido, y caerá con las hojas del otoño; pero si no lo estuviere, seria preciso acabar con él, para que no lleguen á peligrar otras cosas muy queridas. Y cuenta que eso de que las Cortes llevan tan poco tiempo para ser disueltas ya, es un argumento poco sólido, porque hemos visto en Inglaterra que la reina Victoria ha disuelto dos Parlamentos en ocho meses, y disolveria un tercero si la anarquía parlamentaria la obligara.»

Se buscan precedentes. Estos avisos tienen cierto corte muy parecido al de la carta que enviaba el Duque á Sancho Panza, cuando este gobernaba la insula.

Y tras la carta vino la pesada broma, en la que Sancho tuvo que dejar la insula, y á poco más deja el pellejo.

Aviso á los liberales para que no se dejen poner los pavases. Aunque ya el aviso llega un poco tarde. Ya les han puesto uno.

La circular del Sr. Colmeiro, publicada el 31 en la Gaceta.

El Sr. Abascal, alcalde de Madrid, ha dispuesto que se haga efectiva la multa de 50 pesetas á varios concejales, por falta de asistencia á las sesiones municipales.

El viernes 30 obsequió el Sr. Abascal á los concejales del Ayuntamiento de Madrid con un almuerzo en los Jardines del Buen Retiro.

Después del Champagne, el teniente alcalde Sr. Jimenez Delgado leyó una poesia, que fué muy celebrada por los asistentes á la fiesta.

Hé ahí un acañalado. Propina multas y convites, y le aplauden de todas suertes, la prensa inclusive.

Aguardiente.—Dice un periódico, que en Jaen se expenden diariamente cuatrocientos arrobas de aguardiente. Y de aguardiente fabricado, en su mayor parte, con aguardiente alemán, que predispone á la locura y al carácter sanguinario. Con este motivo pide á las autoridades que ejerzan su mision protectora, denunciando las bebidas aliñadas y emprendiendo una gran campaña contra los alcoholistas.

Cruces y calvarios.—En la causa formada á un fantasma de títulos nobiliarios, dice El Español de Sevilla:

«Ayer serian remitidas al juzgado de primera instancia del Salvador para su inspeccion, las cruces que lució en la procesion del Córpus el titulado conde de Lacambra y otras hierbas.»

Dicen de Cádiz:

«Ayer salieron para La Línea las 120.000 pesetas, importe del premio que correspondió á aquella villa en el sorteo del 6 del actual.

—En algunas calles, como la del Veedor, se está restableciendo el empedrado. Los obreros trabajan con verdadero esmero.

En la calle Ancha estuvieron trabajando hasta bien avanzada la noche, á fin de llegar en la soldadura de los tubos al encuentro de la tubería de las calles Verónica y Novena.

Se estuvieron alumbrando con luces de gasolina.

—Se ha nombrado conductor especial de la estafeta ambulante de Jerez á Sanlúcar, á D. Antonio Campos Hierro.»

Instruccion pública.—La junta provincial de Instruccion pública, adoptó entre otros acuerdos los siguientes:

Proponer para auxiliar de la escuela de Vejer á D. José Castro; para una de las de Jerez, á D. Manuel Mora, y para la sustitucion de la escuela de niñas de San Fernando, á D. Bernabela Caballero.

Al lidiarse un novillo durante las fiestas de Durango, el animal saltó á la tribuna de honor, rompiendo bancos y sillas y proporcionando sendos revolcones á los espectadores. Por fortuna no hay que lamentar más que algunas contusiones y el susto consiguiente.

En una comida de boda el padrino ofrece á los postres café al recién caado.

—De ninguna manera—exclamó.—No me dejaría dormir en toda la noche.

Salud á todos

de vuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, cuando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogo, opresion, congestion, mal de nervios, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es tambien fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castilejar, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 69.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover el brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padeczo más.—Dr. CAUVILLÉS, condesa de Gourgues.»

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 55 años, de un estreñimiento inveterado, de asma, gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Espasmos, vientos, náuseas, de una conuccion pulmonar. Señor Roberti, de una conuccion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46.216. El Coronel Watson, de la gata, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El Doctor médico Shorland, de hidropezia y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del regimiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de exceso de la juventud.

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios perniciosos.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma, opresion durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de ta de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; tres libras, 34 rs.; 5 libras, 48 rs.; 12 libras, 77 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París. Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Valls y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuello y de D. Ildefonso Varga.



